

地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔



## 国办印发《措施》促进社会办医加快发展

# 放宽医疗市场准入

国务院办公厅日前印发《关于促进社会办医加快发展的若干政策措施》(以下简称《措施》),要求进一步放宽准入、拓宽投融资渠道。《措施》要求,明确并向社会公开公布举办医疗机构审批程序、审批主体和审批时限。各级相关行政部门要按照“非禁即入”原则,全面清理、取消不合理的前置审批事项,进一步明确并缩短审批时限,不得新设前置审批事项或提高审批条件。

同时,将符合条件的社会办医疗机构纳入医保定点范围,执行与公立医疗机构同等政策。按照总量控制、结构调整、规模适度的原则,合理控制公立医疗机构数量和规模,拓展社会办医发展空间。

在资金方面,加强财政资金支持。将提供基本医疗卫生服务的社会办非营利性医疗机构纳入政府补助范围。积极落实对社会办医疗机构的税收优惠。

疗保险基金支付凭证,细化不同性质医疗机构收费和票据使用与医保基金的结算办法。

### 切实保障医疗安全

在中国的医疗市场上,相比公立医院这座“高山”,民营医院还是个“山丘”。对于患者而言,医疗安全是否能够得到保障,是患者在选择社会办医时的最大顾虑。

在促进社会办医的同时,如何保障医疗安全、规范服务行为?国家发展改革委相关负责人介绍,社会办医疗机构在的各方面都呼吁要严格监督执法,这既是对患者的保护,也是对社会办医的有力支持。为此,《措施》提出:一是要加强对社会办医疗机构负责人及有关管理人员培训,寓监管于服务。二是要加强监管能力建设,严厉打击非法行医,严肃查处租借执业证照开设医疗机构和出租承包科室等行为,探索建立退出机制。三是要建立健全医疗机构及其从业人员信用记录,依法推进信息公开并纳入国家统一的信用信息共享交换平台,对严重违法失信者依法采取一定期限内行业禁入等惩戒措施。四是完善医疗机构分类管理政策,出台非营利性医疗机构管理细则,明确对经营性质、资金结余使用等监管办法。

(本报北京6月15日电 综合本报和新华社消息)

明确并向社会公开公布举办医疗机构审批程序、审批主体和审批时限。各级相关行政部门要按照“非禁即入”原则,全面清理、取消不合理的前置审批事项,进一步明确并缩短审批时限,不得新设前置审批事项或提高审批条件。

《措施》提出3条具体举措。一是清理规范医疗机构设立审批。二是拓展社会办医发展空间。三是控制公立医院规模,规范公立医院改制。

### 社会办医纳入医保

针对病患所关心的,选择社会办医能否进行报销医疗保险,国家发展改革委相关负责人介绍,将符合条件的社会办医疗机构纳入医保定点范围,执行与公立医疗机构同等政策。

《措施》规定,不得将医疗机构所有制性质作为医保定点的前置性条件,不得以医保定点机构数量已满等非医疗服务能力方面的因素为由,拒绝将社会办医疗机构纳入医保定点。规范各类医疗收费票据,非营利性医疗机构使用统一的医疗收费票据,营利性医疗机构使用符合规定的发票,均可作为医

### 民营医院难题不少

2010年以来,国务院先后印发实施了一系列鼓励社会办医发展的文件。通过几年发展,社会办医规模快速增长,服务水平逐步提升,政策效应不断显现。相关统计数据显示,目前,我国非公立医疗卫生机构数达到43.9万所,占全国医疗卫生机构总数的45%,非公立医疗机构门诊量占全国门诊总量的22.3%。

尽管数量增长很快,但民营医院规模却普遍偏小,且地区间发展不平衡,社会办医的规模、数量和速度与医改提出的要求仍有差距。社会办医发展空间小、准入门槛高、人才瓶颈突出、监管机制不健全、社会氛围不理想等困难和问题仍然存在。

因此,进一步加大力度破除体制机制藩篱,真心实意扶持社会办医,成为了医疗体制改革不断深入推进的一项重点工作。

针对此次国办印发《措施》,国家发展改革委相关负责人在接受采访时介绍,在《措施》出台前,国家发改委在同相关部门对社会办医政策落实情况,实地走访了38家社会办医疗机构,听取了近200位社会办医疗机构负责人的意见建议,此后,又通过召开专家座谈会和专题研讨会等方式广泛听取各方面意见。

### 三措施扫除“拦路虎”

一直以来,按照“区域卫生规划”对社会办医进行前置审批,限制外资在合资合作医疗机构的持股比例等,曾被视为社会办医的“拦路虎”。同时,困扰民营办医的业务许可等诸多方面的现实短板,使得民营办医在发展上面临“玻璃门”“弹簧门”等困境。

设立审批是社会力量举办医疗机构需要面临的首个关键环节。国家发展改革委相关负责人介绍,针对社会反映强烈的社会办医“进入难”问题,《措施》

# 日本新安保法祸国殃民

■ 沈丁立

自日本政府于上月14日通过与行使集体自卫权、强化日美军事一体化相关的一系列安保法案并由国会对此审议以来,日本各界纷纷质疑这些法案涉嫌违宪,犯下国策大错。

14日,数万日本民众包围国会大厦,坚决反对通过新安保法案,强烈要求安倍首相下台。上周,日本执政党4位前高官齐声痛批新安保法案,指出日本为解禁集体自卫权而推行的一系列法案正“让日本面临二战战败以来的最大危机”。本月初,在日本国会对安保法案的审查会上,包括日本自民党指定专家在内的所有宪法专家一致认定上述安保法案违宪。

安倍竭力推动安保法,其本质是让日本获得战争权,并通过加强与美国的军事合作,维系美日在东亚和西太平洋地区的强权。然而,重获战争权,必然从根本上突破日本现行宪法,迎头撞上日本和平宪法与追究民意的双重壁垒。

日本民众激烈反对安保法,是担忧日本在经历战后70年和平发展后再度卷入战争。如果新安保法在日本国会审议通过,日本在将来不仅可能陷入没有必要参加的战争,而且可能重蹈历史覆辙,将周边特定国家当作假想敌,破坏地区和平与稳定。

这些担忧并非空穴来风。日本在二战战败后接受了和平宪法,这部宪法保障了日本自卫的权利,而且还使其通过军事同盟获得了盟国对它的安全保护。因此,日本的国家安全是有充分保障的。和平宪法不仅使日本安全无虞,而且还向亚太地区曾经蒙受日本侵略的国家发出了和平的积极信息。

然而,安倍否认侵略,拒绝道歉,现在又要突破和平宪法,不禁要使日本和世界民众深刻怀疑这样的政府要将日本带向何方。在日本右倾势力上升、历

史修正主义崛起的当代,日本民众深知保障日本和平的最后屏障就是和平宪法第九条关于日本放弃战争、不维持武力、不拥有宣战权的规定。

安倍政府对美国竭尽献媚,还在日本国会审议安保法之前就向美国保证限期通过审议,其行为已被日本民众以及任何还有人格的合格的日本政治家们视为对日本国会和法律的侮辱。安倍竭力谋求集体自卫权,但追随侵犯了伊拉克却不愿道歉的美国,何以真正走出和平道路?

即使是在日本自民党内部,不少当今和前任的高级官员都对安倍力推安保法深怀忧虑。对于日本通过安保法而谋求战争权以及日美加强军事合作,日本民众和各界对其后果是十分清楚的——在美国看来,可以拉拢日本担当美国“亚太再平衡”战略的得力助手,巩固美国的地区霸权地位;在日本来看,以中国为假想敌,可以获得美国更多的安全承诺,来维系其昔日通过侵略扩张获得的权益——无论哪一种,一旦日本获得了战争权,那么,不是日本被绑上了美国的战车,就是日本倚仗美国在亚太挑起各种祸端。

安倍政府一意孤行,一手遮天,正把日本推向危险方向,日本民众完全有理由予以反对,以捍卫其和平未来。全世界一切有良知的人们,都有理由支持日本民众保卫和平的正义斗争。

(作者为复旦大学国际问题研究院副院长、教授)



## 侗族歌舞 展非遗魅力

我国第十个“文化遗产日”到来之际,贵州省黎平县侗族群众聚集县城开展演侗戏、唱侗族大歌、跳侗族芦笙舞等演出活动,展示侗族非物质文化遗产魅力。侗族拥有多姿多彩的文化传统,闻名遐迩的侗族大歌被列为世界非物质文化遗产,而侗戏、侗族琵琶歌等8项列入国家非物质文化遗产名录。

杨代富摄 (人民图片)

## C919大型客机订单达507架

本报北京6月15日电(记者余建斌)记者从中国商用飞机有限责任公司获悉:当地时间6月15日,在第十一届巴黎国际航空航展开幕式当日,平安国际融资租赁有限公司与中国商飞签署50架C919大型客机购机意向协议,平安租赁成为C919大型客机第19家客户。此外,中国普仁集团投资的德国普仁航空有限公司也与该

公司签署7架ARJ21-700飞机及7架C919大型客机购机意向协议。C919大型客机订单数量达到507架。

C919大型客机计划年内下线。目前,其研制工作已进入工程制造攻坚阶段,首架试飞飞机已实现全机体结构对接。其机载系统开始陆续安装,风洞试验、铁鸟试验、航电综合和电源系统等试验正稳步推进。

## 15年建成新型基础测绘体系

新华社北京6月15日电(记者吴晶晶)国家测绘地理信息局副局长王春峰日前在解读《全国基础测绘中长期规划纲要(2015—2030年)》时表示,我国将在2030年前全面建成“全球覆盖、海陆兼顾、联动更新、按需服务、开放共享”的新型基础测绘体系。

王春峰指出,新型基础测绘体系将突出4“新”:一是技术手段“新”,

将卫星遥感和卫星导航定位纳入基本技术手段;二是工作内容“新”,以对现有数据库的维护更新和全球、海洋以及重点地区动态测绘为常规工作内容,实现全球覆盖和海陆兼顾;三是成果形式“新”,以现代测绘基准体系和数字地理空间框架数据库为主要成果形式;四是生产服务方式“新”,以满足多样化需求的网络化定制服务为主要生产服务方式。



## 中吉边境 联合执法

6月15日,为期6天的“东方——2015”联合执法行动在新疆公安边防总队克孜勒苏柯尔克孜自治州边防支队启动。这是上海合作组织框架下,中国和吉尔吉斯斯坦边防部门的首次联合执法行动。图为吐古买提边防派出所的警官和当地护边员在中吉边境的博孜艾格山口巡逻。

新华社记者 赵戈摄